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VÉR A HÁZBAN
Három revolverlövés 

az elnökre
A merénylő Kovács Gyula képviselő 

öngyilkosságot követett el
A borzalmak óráit éljük. Rettenetes ese­

mények szivet szorító hatása alatt állunk, a 
mikor azokról a könyeket facsaröan szomorú 
eseményekről kell beszámolnunk, amelyek a 
magyar képviselőházban, a magyar államiság 
közjogi szent templomában lejátszódnak. Egy 
esztendeje áll a magyar parlament gépezete, 
az ülésteremben vad, bárdolatlan káromko­
dások zugnak, fütyülőket, gyerektrornbitákat 
fújnak, automobil-sziréneket bugatnak a kép­
viselők s rendőrtisztek szólítják föl távozás­
ra a képviselőket s még nem hangzik el tel­
jesen a rendőrkardok csörgése, amikor re­
volverlövések dörrenése s egy véres tetem 
zuhanása dermeszt! meg a vért az emberek­
ben, az ország ereiben.

Ez a magyar parlament? — Magyaror­
szágé, amelynek történelme azzal dicsek­
szik, hogy alkotmánya csak hat évvel ifjabb, 
mint Nagybrittania közel hétszáz éves mag­
na chartája.

A megdöbbenés megállítja a szivveiést 
az emberben s a keserű harag, a düh szói it- 
tatja ökölbe a kezet, amikor azokra gondol, 
akik előidézték ezt. Akik fölkorbácsolták a 
vért és föllázitották a meggondolatlanságot 
azokban, akiknek lelki ereje kevés a mai po­
litikát olyan komédiának venni, mint ami­
lyenné a fütyülőkkel tették, vagy akiknek 
máshol, másért megbillenéshez közel lelke 
nem bírja meg az uj izgalmak féket tepo 
erejét.

Ami ma történt, rettenetesen szomorú, a 
képviselőház termében, a Ház elnöke ellen 
revolvert emelni . . . E gondolat olyan ide­
gen volt eddig, kinek juthatott volna az 
eszébe és ma, nem kellett rá gondolni sem 
megtörtént.

A mai szomorú napról tudósításunk a 
következő:

Állítólagos erőszak.
Az országos nemzeti munkapárt körlie- 

lyiségében a párttagok csütörtökön este nagy 
számmal jelentek meg. Az értekezlet előtt, 
valamint utána élénken foglalkoztak a _ leg­
utóbbi napok politikai eseményeivel es u 
legtöbb képviselő elmondta, hogy valasztm 
köréből távirat és levél utján eitesitest

pott arról, mennyire helyesli a választókö­
zönség mindazt, ami a legutóbbi napokban 
a képviselőházban történt. Annál nagyobb fel­
háborodással tárgyalták egyes lapok ama va­
lótlan jelentéseit, amelyek célzatosan, az 
igazságnak meg nem felelő módon a leg­
utóbbi parlamenti eseményekkel kapcsolat­
ban jelentek meg. — Mindenki, aki a leg­
utóbbi napokban a parlamentben volt, tudja, 
mennyire nem igazak azok a jelentések, a 
melyek arról szólnak, hogy a rendőrség bru­
tális erőszakoskodással, kiemeléssel vagy ki- 
tuszkolássa! távolította cl a lármázó ellenzé­
ki képviselőket az ülésteremből. A rendőrség 
udvarias hangon, melyet tiszteletteljes kato­
nás szalu tálás előzött meg, szólította fel az 
ellenzéki képviselőket távozásra s kérte őket, 
hogy hagyták cl a parlamenti termet; ami­
kor a képviselők megkövetelték, hogy alkal­
mazzanak ellenük erőszakot, a rendőrség kö­
zegei egyszerűen megérintették az egyes 
képviselők karját vagy vállát s ez elegendő 
volt arra, hogy a képviselők eleget tegyenek 
a rendőrség fölszól hsának. A karzati közön­
ség is tanúia annak, hogv sem kihurcolas, 
sem elcipelés vagy kituszkolás nem történt 
s a szirtesen megirt jelenetek, amelyek erről 
szólnak, az illető laptudósitó tantaziajanak 
szüleményei.

Károlyi Mihály gróf Tisza Istvánhoz.
Károlyi Mihály gróf értesülvén a reá vo- 

natkozó híresztelésekről, a maga iniciativa- 
iából a következő üzenetet küldte két közös 
barátjuk utján Tisza István grófhoz:

Károlyi Mihály gróf kijelenti, hogy ha­
bár az utóbbi napokban a legélesebb kifeje­
zésekkel bírálta és a legsúlyosabb kriti­
kával illette a képviselőház elnökének el­
járását, úgy a Házban, mint a Házon kí­
vül tett nyilatkozatai nem vonatkoztak 11- 
sza István gróf személyére, hanem kizá­
rólag a képviselőház elnökének politikai el­
járására és tetteire: minden ellenkező hí­
reszteléseket a leghatározottabban megcá­
folja. Gróf Károlyi Mihály kijelenti, nogy 
ezen nyilatkozatával legkevésbbe sem 
akarja a képviselőház elnökének a jovőben 
vele szemben a Házban tanúsítandó eljá­
rását befolyásolni, hanem csupán azt 
óhajtja jelezni, hogy bár továbbra is es 
változatlanul a legélesebb Politika, eszkö­
zökkel fog ellene harephn, K'roí Tsza Ist­
ván személyét érintem sem eddig nem 
akarta, sem ezután nem akarta.

Az ui rend üdvözlése.
Nemcsak a nemzeti munkapárt elnöksé­

géhez érkeztek százával az ország legkülön­
bözőbb részeiből az üdvözlő és lialasurgo- 
nyök. amelyek a parlamenti rend helyreállí­
tó $a fölött a választók örömének es meg­
elégedésének adnak kifejezést, de Lukacs 
I ászló miniszterelnököt is elarasztuik ha­
sonló üdvözletekkel, nemcsak a kulonbozo 
pártkörök és pártszervezetek, de a politiká­
ban és a társadalom minden rétégéiben sze­
replő legkiválóbb egyéniségek is.

A miniszterelnökhöz a következő hely­
ről érkeztek üdvözlő táviratok: Stonhal, 
Szentjános, Belényes, Csáktornya. Barátid, 
Eperjes, Gyula, Felsőőr, Újvidék, Békéscsa­
ba, Nagyatád, Élesd, Temesvár. Törokka- 
nizsa.

Az országos nemzeti munkapárt elnök­
ségéhez is szüntelenül érkeznek üdvözlő táv­
it átok. így csütörtökön a következő helyek 
munkapártjai küldtek üdvözletét az obstruk- 
ció letörésének alkalmából: Kolozsvár, Sza­
badka, Belényes, Temesvár, Marosvásár­
hely, Szolnok, Hódmezővásárhely, Bonyhád, 
Szászsebes, Gyula, Kaposvár, Székesfehér­
vár, Obecse, Zólyom, Pancsova, Lőcse, Besz­
tercebánya, Nagybecskerek. Újvidék, Oros­
háza, Galgóc, Törökszentmiklós. Szentes, 
Csongrád, Vcrbó. Üdvözlő táviratok érkeztek 
még a dicsőszentmártoni, a mák falvai, a de­
recskéi, a szenicei, az alsólendvai. a zsom­
bolyai, a salgótarjáni, az eperjesi, a liosszu- 
pályii, a szurdóczai. a szalárdi, az iványi, a 
cseffai, a szinérszegi, a csepregi. a felső- 
eőri, az alsókubini, a termesrékási. a vámos- 
mikolai, a gyomoréi, a zalabaksai. a sajtos­
káli, a kassai, a paksi, a soproni, az ungvári, 
a zombori, a pécsi munkapárt részéről.

A debreceni munkapárt a következő 
táviratot küldte:

Az obstrukció vad szörnyetegének ki­
ölésére alkalmazott bátor eljárást, mint in­
dokoltat és egyedül eredményeset s mint 
páriáméntárÍ7"!usunk munkaképcssvgcnek 
modern megfiatalításának sikeres műtété, 
bizalommal, nyugalommal, helyesléssel m 
gadj nie és Tisza István hazafiul hosiessege 
előtt mély tisztelettel hajiunk meg. A deb­
receni munkapárt nevében 
Szilágyi Imre, Szávay Gyula,

elnök. elnök.
Egy ellenzéki hang.

Az ellenzéki képviselők körében is nagy 
a kedvetlenség s elítélik az obstrukcionalc 
most már igazán túltengő s telies anarchiába 
átcsapó formáját, amely nemcsak a Paria 
ment munkáját teszi lehetetlenné, de a ma- 

n-irlamentánzmust rúgta tol. leront nőim

só maradványait, miközben P ^ko bacsol 
szenvedélyeket állítja a komolv munkavm 
szembe Es c szenvedelmek ragadtattak ina 
St ólvan szomorú, megdöbbentő tettre, 
Samui képviselőházi esemény volt

Az ellenzéki képviselők fölfogásának 
élénk bizonysága az a cikk, amelyet Lengye 
Zoltán dr. függetlenségi parti képviselő in 
s' amelyet itt szószerint közlünk minden meg 
jegyzés nélkül. íme a cikk.

UI KORSZAK KEZDŐDIK.
Irta: Lengyel Zoltán országgyűlési képviselő.

Menydörög, villámok cikkáznak, v'har 
tombol. Az ember azt hinne, világ vége lesz. 
Pedig csak a levegő tisztul meg. ^

Forradalmon kezdték, muzsikaszóvá vé­
gezték. Egyszer sikerült. Másodszor bele­
buktak. . . , , . , ....Hőbb nem lettek mártírok; mégis kosok 
voltak. Most hősök ők s nem tudnak eronek- 
creiévcl sem mártírokká avanzsirozni.

Obstrukció volt. Obstrukció nincs többé. 
Minden csoda három napig tart. Első napon 
esküsznek rá, második napon beszelnek róla, 
harmadik napon kikacagják.

Ne tessék megijedni. Bármi ion is; túl 
vagyunk a nehezén. ,

A magyar Globus uj képet mutat. At-
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esett egy évtizedek óta szükséges operáción. 
Meggyógyulhat. A sebek behegednek. A vér- 
veszteség pótolható. Az orvosi honoráriumot 
megfizetheti, ha akarja. Az orvost leköthe­
tik, ha olyan a lelkiismeretük. A történteket 
azonban meg nem történtekké nem tehetik.

Post festa kell néznünk a dolgokat, akár 
helyeseltük, akár nem.

A históriai távlat képén pedig ezt olva­
som: Nem volt igazi parlamentárizmusunk, 
most lehet. Lehetett volna már öt év előtt. A 
kik most sírnak érte: akkor urak voltak. — 
Vállalták is, mégse csinálták.

Akkor nekik bank kellett. A bankért, a 
miről tudták, hogy nem lesz meg. eldobták 
a választójogot, amely meglehetett volna. 
Most választói jogért ordítoztak. Ennek azon-, 
ban két ejpfeltétele volt: a katonai kérdés 
rendezése és a parlamenti rend helyreállí­
tása.

Mindhárom kérdés keresztülment volna 
rendes utón, egyezséggel, eredményekkel. Ezt 
óhajtottuk. Ezért lelkesedtünk. A következ­
ményeket előre láttuk.

Nem kellett nekik egyik sem. csak erő­
szak kellett, az erő hátvéde nélkül.

Hát jött az erőszak. Bonnot revolverek­
kel dolgozott a rend ellen. A hatalom dina- 
mittal a rend érdekében.

A rend meg van rendetlen utón. — De 
meg van.

Lesz uj házszabály is. Olyan, amelyik 
teljes garanciáját magában hordja a rend­
nek. Eddig paragrafus nélkül, sőt paragra­
fus ellenére ment, most paragrafus szerint.

És mire a lázadók kitiltakoztak magu­
kat és az ország a meglepetésekből magához 
tér: számadást csinálhat mindenki. A teher 
tételeket felírhatja, a felelősséget megálla­
píthatja, de az ország nyereségét vissza nem 
fogja adni senki.

A kisebbség diktatúrája megteremtette 
a többség diktatúráját. Egyik is baj. a másik 
is. Egyik Ls törvénytelen, a másik sem egyéb. 
Az egyikkel is lehet jót is csinálni, rosz- 
szat is.

Az obstrukció is más volt. mikor nem­
zeti célt szolgált. És más, mikor csak tiilt- 
kedést és zsarnokságot eredményezett a köz­
érdek ellenére.

Más volt a janicsárok serege, mikor a 
félhold világhatalmáért vérét ontotta a csa­
tatéren és más akkor, mikor a zsoldért lá­
zongott Konstantinápoly utcáin. Egyik eset­
ben dicsőséget aratott, a másikért kardélre 
hányták.

Más volt a fekete sereg is Mátyás_ alatt, 
mikor a törököt aprította és más Mátyás 
után, mikor rabolt és gyújtogatott. A török­
verő Kinizsinek kellett tőlük az országot meg 
szabadítani.

Az obstrukdóért tehát nem kár. de a 
többségi abszolutizmus, amely itt maradt, 
veszedelem, ha orvoslása el nem következik. 
Az orvoslás pedig most az, hogy a többség 
kétszeresen vigyázzon, mit csinál, mert most 
saját felelősségére dolgozik. A diktatúrát el­
fogadja a nép, ha rendet csinál a forradalom 
után és nem saját érdekét nézi. hanem a 
közét. Újabb forradalommal semmisiti meg, 
ha visszaél helyzetével.

Kénytelen vagyok tehát mementót kiál­
tani. A többségi abszolutizmus csak rövid 
életű és ideiglenes legyen. Csak egy célt 
szolgáljon. A becsületes parlamenti reform 
megteremtését, aztán adja át helvét rögtön 
a népakaratnak. Így igazolva lesz. másként 
megbélyegzi a történelem.

Gyors és végzetes események keretében 
likvidáljuk 60 esztendő adósságait. Eltakarít­
juk a romokat. Az egész világ szeme rajtunk. 
Most válik el, hogy életképességünk jele-t 
ez a tombolás, vagy az eddigi pusztulás be­
tetőzése.

Én bízom országunk szerencsecsillagá­
ban, bízom abban, hogy a válságok után meg- 
ujhodva, megtisztulva, megerősödve, jólét­
ben és hírnevében megsokasodva, uj életet 
kezd. Uj életet: a demokratikus haladás ut­
ján. Uj életet: Az Igazi alkotmányosság 
életét.

Meguntuk a régit. Elkorhadt. El is van 
takarítva. Az a zenebona, amit a saitó egy 
része és a parlament egy része csinál, nem

forradalmi hang, hanem temetési ének. Po- 
lónyi, a nagy funerátor, veri hozzá a nagy 
dobot, amely még megmaradt a Thaisz-kot- 
szak idejéből. Sajnálom azokat, akik ebben 
találják gyönyörűségüket.
Lengyel Zoltán kilépése a Kossuth-pártból.

Lengyel Zoltán dr. országgyűlési kép­
viselő, a negyvennyolcas és függetlenségi 
Kossuth-párt tagja különben tegnap a követ­
kező levelet intézte Tóth János dr. valóságos 
belső titkos tanácsoshoz, a párt alelnökéhez:

Kegyelmes uram! Előre láttam és kö­
zöttetek is mindenkor nyíltan hirdettem, 
hogy a Justh-párt obstrukcióia katasztró­
fához vezet. Ez az obstrukció válságos 
időben semmivé tette az ország erejét, 
gúny tárgyává a parlament tekintélyét. —■ 
Éz okozta az osztrák pártoknak mérhetet­
len elbizakodottságát velünk szemben, mert 
minden nemzeti törekvésünk és érdekünk 
ellen mindenkor biztosan számítottak a 
magát függetlenséginek nevező „szélső“ 
magyar párt rokonszenvére. A mi pár­
tunk melynek nemzeti törekvéseit a Justh- 
párt és szövetségesei kigunyolták. érték­
telen cafrangnak hirdették, a most való­
sággal nemzeti veszedelmet jelentett ob­
strukció ellen soha határozott álláspontra 
helyezkedni nem tudott. Ezt az obstrukciót 
sem egészen elitélni, sem egészen támo­
gatni nem merte.

Határozott, soha nem titkolt álláspon­
tom dacára mégis azért maradtam eddig 
a pártban, mert bíztam a viszonyok ter­
mészetes gyógyulásában.

Most azonban az obstrukció erőszakos 
és elbizakodott tobzódása megszülte az 
ellenerőszakot.

Én egyikkel sem kívánom magamat 
azonosítani.

Meggyőződésem szabadságát tehát most 
csak úgy őrizhetem meg, ha távolmaradok 
minden pártköteléktől, mert nem vallhatok 
közösséget azokkal sem, akik lelkiismeret­
len könnyelműségükkel a magyar parla- 
mentárizmus ezt a katasztrófáját felidézték.

Légy kegyes ez okból tudomásul venni, 
hogy a negyvennyolcas és függetlenségi 
Kossuth-pártból kiléptem.

Tisztelettel
1912. junius 5.

Lengyel Zoltán, 
országgyűlési képviselő.

A fölvonulás.
Az egyesült ellenzék kizártjai és hazát- 

lanjai ma reggel nyolc órakor az Országház- 
kávéházban gyűltek össze. Gyülekezésüket 
nem zavarta senki.

Ellenzékiek az ülésteremben.
Tíz órakor az összes ellenzékiek bevo­

nultak az ülésterembe. A karzatokon nagyob- 
bára nők. Alig, hogy az ellenzéki képviselők 
elfoglalják helyeiket, kétszáz gyalogos rend­
őr vonul a terembe, körbe fogják az ellenzék 
padsorait. Pavlik rendőrfelügyelő és Benicz- 
ky Tamás a rendőrgyürü közepén állanak. — 
Pavlik néhány lépéssel közeledik az ellenzéki 
padsorokhoz. S azután majd rendőreihez for­
dulva vezényel:

— őrség, vigyázz!
Most az ellenzéki képviselők felé fordul­

va, hangosan mondja:
— Tisztelettel kérem a kegyelmes, mél- 

tóságos és nagyságos képviselő urakat, akik 
ki vannak zárva, hogy azonnal hagyják el az 
üléstermet. Ellenkező esetben kénytelen vol­
nék karhatalomhoz nyúlni.

Pavlik Justli Gyulához lép s tisztelegve 
téri a távozásra.

Justh Gyula: Tiltakozom a törvényte- 
enség ellen. A határozatok semmisek, sen­

kit nem köteleznek. Csak a nyers erőszak­
nak . . .

Pavlik: Megérintem kezemmel excelleii- 
ciád vállát. Tekintse ezt erőszaknak.

Justh Gyula fölkel és kivonul.
Kivonulása közben a karzatról asszony­

nevetés hangzik. Az ellenzéki képviselők dü­
hösen szólalnak föl.

A kizárt képviselők nem sokáig marad­

hattak a folyosókon. Pavlik rendőrfelügyelő 
tudatta velük, hogy el kell hagyniok a kép­
viselőházat. Voltak, akik önként távoztak 
mások kivezettették magukat.

Megkezdődik a botrány.
Félt J1 után öt perccel Tisza István* gróf 

elfoglalta az elnöki emelvényt. Alig történt 
ez meg, Afczó'ssy Béla felugrott, tiltakozókig 
megrázta öklét és elkiáltotta magát:

— Itt nem lesz több tárgyalás! — ez­
zel elővett egy hosszú sipot és teljes erejé­
vel beléfujt. Ez volt a jeladás az általános 
felfordulásra. Vagy harminc képviselő fel­
ugrott, öklével az asztalt verte, a padokat! 
csapkodta, aztán sipot, trombitát, szirénát 
vett elő és fülsiketítő, falrengető hangzavar­
ban tört ki. A trombiták harsogásából egy- 
egy erősebb hangú ellenzéki képviselő ordí­
tása hallatszik ki, amint Tiszát szidalmazták. 
Pap Zoltán a padot csapkodta, fütyült, köz­
ben torkaszakadtából ordított. Bakonyi Samu 
a padokat csapkodta és éles hangon szidal­
mazta Tiszát. Mezőssy Béla folyton döröm­
böl és fújja a sipot. A sípszóba most egy 
nagyhangú trombitának bömbölő zúgása ve­
gyül, majd közbe egy-egy Tiszát szidalmazó 
kiáltás hallik ki. Bizony Ákos, Faragó Antal, 
Förster Aurél torkukszakadtából kiáltoznak.

Tisza följegyezte a leginkább lármázok 
neveit, majd az illést folytonos zajban fel­
függesztette.

Kivezetik a lármázókat.
A rendőrség ezután kivezette Bős- ik 

Gézát, Csermák Ernőt, Maczkv Emilt, Vér­
tan Endrét, Thaly Ferencet, Eszterházy Mi­
hályt. Horváth Mihályt, Mezőssy Bélát. Bi­
zony Ákost, Radványi Sámuelt, Szalay Lász­
lót, Bernáth Bélát, Malatinszkv Györgyöt,. 
Hegyi Árpádot, nagyvázsonyi Horváth Jó­
zsefet, Papp Zoltánt, Urmánczv Nándort, 
Gedeon Aladárt, Ostffy Lajost és Horváth 
Gyulát.

Ezután az egész ellenzék kivonult az 
ülésteremből.

Merénylet az elnök ellen.
Néhány perem ulva megjelent Tisza_Ist­

ván gróf, leült az elnöki székbe megrázza 
a csengőt a szokásos formaságok mellett meg 
nyitja az ülést, majd igy szól:

—Tisztelt Ház! A mai ülés megnyílását 
ismét sajnálatos incidensek késleltetik. Rö­
vid jelentést vagyok kénytelen tenni a Ház­
nak . . . {

Ebben a pillanatban a teljesen üres bal­
oldali padszakasz sorai közé ugrott a balol­
dali újságírók karzatán áthajolva és a páholv 
ajtaját felszakitva. Kovács Gyula, a leg­
először kitiltott képviselő. Képéből kikelve s ; 
egész testében remegve, kiáltja Tisza István 
gróf felé:

— Van még itten egy ellenzéki képvi­
selő!

A meglepetéstől elhallgatott Tisza Ist­
ván gróf, a jobboldalon a képviselők elámul- 
tak.

Ebben a pillanatban Kovács Gyula mái 
gasra emelt egy revolvert s hirtelen kinyújt­
va karját az elnöki emelvény felé. rálőtt Ti­
sza István grófra.

A golyó nem talált. Rettenetes pillanat 
volt. A dörrenés megriasztotta a képviselő­
ket a jobboldalon és a karzaton a közönsé­
get. Mindenki felugrott.

Nem telt bele egy szempillantás és Ko- 
yács Gyula másodszor, majd harmadszor 
is elsütötte revolverét. Megint gr. Tisza Ist­
vánra célzott. Ezek a golyók is messze sü­
vítettek el az elnöktől.

A rémes kavarodásban a munkapártiak 
felugráhak. össze-vissza futkostak, sokan Ti­
sza felé rohantak, mindenkinek az volt első 
gondolata, hogy hátha megsebesült az elnök.

A merénylő öngyilkossága.
Kovács Gyula ott állott a baloldali pad­

sorok között. Most negyedszer, maid ötöd­
ször is eldördült a revolver.

Azt hitte mindenki, hogy nem Kovács 
Gyula lőtt. Pedig ez történt.

Kovács Gyula föbelötte magát. Golyóid 
átjárta halántékát és Ő végigvágódott a pad­
sorok között.
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Csak most ocsúdtak fel rémületükből a 
munkapárti képviselők. Tisza István pedig 
mozdulatlanul ült az elnöki székben.

Jobboldalról a terem középére rohantak 
egevsek elsőnek Kubinyi Géza, utána Pékár 
Gyula, öklüket rázták s e"vmáson gázolva 
keresztül, futottak a baloldalra.

Nem is vették észre, hogy Kovács Gyu­
la halántékából patakzik a vér, nem is sejtet­
ték, hogy főbe lőtte magát.

Mindannyian rávetették magukat a me­
rénylő képviselőre.

A merénylő öngyilkost ezután az orvosi 
szobába, majd az első segély után a mentők 
a Hcrcel-féle szanatóriumba vitték, ahol egv 
órakor magához tért s ekkor az orvosok, a 
kik megvizsgálták kijelentették, hogy a go­
lyó Kovács koponyacsontját törte össze, de 
ha omplikációk be nem állanak, életben ma­
rad.

A merénylet után.
Háromnegyed tizenkettőkor Tisza Ist­

ván gróf megjelent a teremben, felment az 
elnöki emelvényre és az ülést megnyitotta. 
Megkezdték a polgári perrendtartás tárgya­
lását.

Az ülést a következő szavakkal nyitotta 
meg:

—■ Tisztelt Ház az előbbi incidenst te­
kintsük egy szerencsétlen őrült ember rém­
tettének és részvéttel eltelve saját katasztró­
fája iránt, folytassuk tanácskozásunkat.

Ezután hosszabb beszédben igazolta el­
járását, erősítette, hogy joga volt rendőröket 
vezetni az ülésterembe. Angol és német pél­
dákra hivatkozott s régi magvar törvények 
szakaszainak felolvasásával bizonyította, 
hogy joga volt karhatalmat alkalmazni, hogy 
ez megfelel a parlamentárizmus törvényeinek 
és honi törvényeink is megengedik, ö meg­
marad elhatározása mellett, útjában semmi 
meg nem állítja és azt hiszi, hogy a mit tett 
nem sérti a képviselőház tekintélyét és mél­
tóságát.

Ezután letárgyalták a polgári perrend­
tartás életbeléptetéséről szóló javaslatot ál­
talánosságban és részleteiben is.

A délutáni ülés napirendiének megálla­
pítása után az ülés egv órakor véget ért.

A délutáni ülés.
Fél négy órakor vonult fel az ellenzék s 

ugyanakkor ért az árkádok alá Tisza István 
gróf kocsija is. Összeütközés mégsem lett. 
mert a rendőrség kordont vont az elelnzéki 
képviselők tömege és a Ház elnök kocsija 
közt.

Az ellenzékiek akadálytalanul mentek 
a terembe s ott helyet foglaltak, amikor meg­
jelent Pavlik rendőrfelügyelő s udvariasan 
távozásra kérte föl a kitiltott képviselőket, 
akik tiltakoztak a kivezetés ellen.

Majd amikor a rendőrfelügyelő megérin­
tette Justh Gyula karját mindnyájan kivo­
nultak csöndben, miután Apponyi azt indít­
ványozta. hogy ne csináljanak zenebonát.

Az elnök ezután megnyitotta az ülést, 
amelyen mentelmi ügyeket tárgyaltak. Azok 
a munkapárti képviselők, akik az újságíró­
kat megsértették délelőtt, a szindikus előtt 
bocsánatot kértek.

Tiszáné a merénylet alatt.
Tisza István felesége, mint az utóbbi 

napokban mindig, ma is ott volt a karzaton.
Amikor Kovács Gyula berontott s revol­

vert rántott elő, Tisza István fölállott s egv 
lépést tett hátra. Tiszáné is fölállott s ő is 
egy lépést hátrált, amikor a lövések eldör­
dültek, meredten, sápadtan nézett az urára, 
roajd amikor Kovács már a földre bukott, 
előlépett ismét, gukkerét a szeméhez emel­
je s megnézte az urát. amikor látta, hogy 
• isza Istvánnak semmi baja nincs, akkor 
törtek elő könyei.

Az első hírek Debrecenben.
A fővárosban történt megdöbbentő ese- 

niyiyek hire a tőzsde utján csakhamar az 
egész országban elterjedtek s rövid idő alatt 
mar Debrecen utcáin is beszélték, hogy Tisza 
István gróf ellen merényletet követtek el. Az 
első értesülés nyomán szárnyra kelt hirek 
szerint Tisza István gróf meg is sebesült, sőt

a hír, amint szájról-szájra adták, megnöve­
kedőt annyira, hogy azt beszélték: Tisza Ist­
vánt agyonlőtték. Az ijesztő hirek azonban 
szerencsére nem bizonyultak valónak, mert 
I isza Istvánt nem érte baj. A golyók célt té­
vesztettek és az elnöki emelvény burkolatába 
fúródtak.

Az első rémhírek után azonnal érdeklőd­
tünk a fővárosban a képviselőházban történ­
tek iránt. Sikerült összeköttetést kapnunk a 
fővárosi rendőrfőkapitánysággal, ahonnan 
nyert információnk alapján közöltük rendkí­
vüli kiadásunkban a hihetetlenül vad ese­
mény hírét, hogy Kovács Gyula Justh-párti 
képviselő a képviselőház üléstermében re­
volverrel háromszor rálőtt Tisza István grót 
elnökre, de megsebesíteni nem tudta, mire 
pedig Kovácsot megragadhatták volna, ez 
kétszer önmagára lőtt, úgy, hogy életveszé­
lyes sérülésekkel szállították be a szanató­
riumba, ahol azonban az orvosok lemondtak 
életéről.

A hir általános nagy izgalmat keltett 
Debrecenben is és szerkesztőségünket egész 
délelőtt folyamán keresték föl az érdeklődök 
telefonon, akiknek egymásután adtuk meg a 
fölvilágositásokat. Mindenütt örömmel fo­
gadták a hirt, hogy Tisza Istvánnak semmi 
baja sem történt.

Később újból érdeklődtünk az események 
iránt és ekkor kaptuk azt a hirt ugyancsak a 
fővárosi rendőrfőkapitányságtól, hogy Ko­
vács Gyula nem halt meg. Az első pillanat­
ban ugyanis, amikor Kovács eszméletlenül 
összeesett, azt hitték, hogy meghalt, csak 
később, amikor a mentők kocsira tették, derült 
ki, hogy még él. Ekkor vitték a legközelebbi 
szanatóriumba, ahol megoperáltak.

A Ház elnapolása.
Politikai körökben arról beszélnek, hogy 

több munkapárti képviselő, köztük Berze- 
viczy Albert azt kéri Lukács László minisz­
terelnöktől, hogy a Házat tekintettel az iz­
gatott kedélyhangulatra, néhány napra na­
polja el. A miniszterelnök még nem adott vá­
laszt.

Kovács Gyula állapota.
A merénylő képviselőt ma többen meg­

látogatták s ezek előtt a következőket mon­
dotta: .

— örülök, hogy Tisza életben maradt. 
Nem akartam őt megölni, csak megfélemlí­
teni. hogy lássa, mennyi haragot idézett ma­
ga ellen. Napok óta nyugtalan gondolatok 
bántottak, fin nem bánom, ha meghalok.

Kovács állapota súlyos. Hercel azt 
mondta, hogy éjjel várja a krízist s nem sok 
reménye van Kovács felgyógyulásához.

Kovács Gyula.
A mai nap szerencsétlen, véres hősét. 

Kovács Gyulát a gyomai választókerület vá­
lasztotta meg pártonkivüli 48-as program­
mal. A képviselő 1875-ben született és miu­
tán iskoláit elvégezte. Bécsben járt a Hoch­
schule für Bodenkultur két éves kurzusára. 
Azután lett a dombóvári gazdakör titkára, a 
honnan nehéz választási küzdelem után, hir 
szerint választása többe került 120.000 koro­
nánál. pótválasztás utján került a képviselő­
házba. Kovács Gyuláról régóta tudott dolog, 
hogy igen nagy tételekben játszik a buda­
pesti árutőzsdén és az utolsó időben elhagy­
ta szerencséje.

Legutóbb a simontornyai takarékpénz­
tár a múlt hó 15-én csőd kérvényt adott be 
ellene. A régi tartozásai mintegy száz-száz- 
huszezer koronát tettek ki. amiből még ren­
dezetlen maradt 60—70 ezer korona. Ková­
csot szorongatták a hitelezői és halasztást 
nem sikerült sezreznie. Bankoknak és tőzs­
debizományosoknak tartózott: adósságaiban 
különösen fejér- és tolnamegyei pénzintéze­
tek vannak érdekelve.

Kovács Gyula kihallgatása.
Szlávok vizsgálóbíró ma este hallgatta 

ki Kovács Gyulát, aki ellen gyilkosság kí­
sérlete miatt emeltek vádat. Kovács azt val­
lotta, hogy ő csak önmagát akarta főbelőni, 
de a karzaton ülő hölgyek nevetése fölhábo- 
ritóttá s az ő megijesztésüre csupán a leve­
gőbe lőtt.

Családi pótlék.
A pénzügyi bizottság ma tárgyalta le a 

tisztviselők családi pótlékára vonatkozó ja 
vaslatot, amelyet egyhangúan elfogadott. -- 
Teleszky János pénzügyminiszter kijelentet­
te, hogy a pótlék ép úgy, mint a legközelebb 
benyújtandó nyugdíj-törvény 1912. január 
1-től fog számítani. Kijelentette még, hogy 
legközelebb a városokról is törvényjavaslatot 
fog benyújtani.

fl Hortobágy hasznosítása
A miniszteri szakértők szemléiének 

eredményei.
Tegnap reggel és délben utaztak el Deb­

recenből a földmivelésiigyi minisztérium ve­
zető tisztviselői, akik a Hortobágy haszno­
sítása kérdésében voltak itt s akik két napig 
járták a Hortobágyot s tanulmányozták vi­
szonyait, talaját, az ott folyó gazdálkodás, 
különösen az állattenyésztés és legeltetés 
kérdéseit.

Megnyugtató tudat, hogy a bizottság a 
legbehatóbban tanulmányozott mindent. Min­
denre kiterjedő figyelemmel vette vizsgálat 
alá a mai állapotokat, amelyeknek szanálása 
régi hő vágya mindenkinek, aki Debrecen jö­
vő fejlődésének hive s igy annak lehetőségét 
megteremteni igyekszik s akarja is.

A bizottság, amelynek Bartókv Józset 
államtitkár vezetése alatt tagjai voltak az 
állattenyésztési, földmivelésiigyi és legelte­
tési szakosztály vezetői, Darányi Béla, Lo- 
vass Sándor, Serbán János, Langrdf János, 
Vinnai Géza, négy részben tanulmányozta a 
Hortobágyot.

Az első nap délelőttjén a vasút balolda­
lán fekvő, a Hortobágy folyóig terjedő terü­
let részét, az úgynevezett ökörföldet tanul­
mányozta, az első nap délutánján pedig a 
Hortobágy folyón túl fekvő részt, a Paperét 
és Csunyaföldet. A második nap délelőttjén 
a Hortobágy folyón túl, a vasút jobboldalán 
fekvő területen jártak s a Szatmári-telepet, 
a Hármashalmot, a Szász-teleket s Árkos­
meder körüli részt tanulmányozták, míg a 
második nap délutánján a vasút jobb olda­
lán, az Újváros fele eső földrészt.

A bizottság tagjai tüzetes bejárást, 
szemlét, földpróbát tartottak, igen sok helyen 
leszállottak. Behatóan vizsgálták meg a le­
geltetési módokat, a mai rendszert s azt, 
hogyan használja ma a közönség a Hortobá­
gyot. Megszemlélték a méneseket, gulyákat, 
nyájakat, kondákat s megállapították részle­
tesen, hogy milyen minőségű, korú állatok 
vannak számszerűit is egy-egv csomóban. E 
megállapítás során arra az eredményre jutott 
a bizottság, hogy a legeltetők egyáltalán nem 
veszik figyelembe a mezőrendőrségről szóló 
1894. XII. törvénycikknek a legeltetésről, az 
állattenyésztés védelméről szóló rendelkezé­
seit, sőt azokat a legtöbb tekintetben meg­
sértik s ellenére cselekszenek. Kitűnt ugyan­
is az egyes állatcsoportok vizsgálatánál, hogy 
korra és nemre való tekintet nélkül csapják 
össze az állatokat. Annyira hibásnak talál­
ták a mai legeltetési rendszert, hogy a legel­
tetési szabályrendelet revízióját s teljes át­
alakítását nemcsak javasolni fogja, hanem 
arra egyenesen fölhívja a miniszter a várost.

Annál nagyobb elismeréssel szóltak a 
bizottság tagjai Debrecen város törzsménesé­
ről és törzsgulyájáról, melynek ugv föntartá- 
sa, mint gondozása teljesen kifogástalan és 
elsőrangú. Legnagyobb megelégedését fejezte 
ki és különös meglepetésének adott kifeje­
zést a fölött, hogy a város 45 kancája után 
37 csikó van, ami igen kedvező szaporulat.

Az államtitkár és a miniszteri szakköze­
gek tanulmányaik eredményéről kijelentése­
ket nem tettek, annyit azonban az államtit­
kár megígért, hogy még e hó folyamán a 
földmivelésiigyi minisztériumban értekezle­
tet fog tartani a Hortobágy hasznosítása tár­
gyában, amikor is a most szerzett adatok s 
tapasztalatok alapján Debrecen város fölter­
jesztésére a legrövidebb Idő alatt tájékoztató 
véleményt fog adni,
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Az államtitkár kijelentette még, hogy a 
kérdést úgy a város, mint a gazdaközönség 
érdekeinek legteljesebb figyelembevételével 
fogják a legobjcktivebben megoldani.

A miniszteri kiküldöttek még tegnap reg­
gel a Hortobágyról utaztak el Füzesabony fe­
lé, mig Bartóky József államtitkár tegnap 
délben utazott Szatmárra. Az államtitkárt 
Domahidy Elemér főispán, aki a Hortobágyon 
is künn volt s aki a hasznosítás kérdése iránt 
állandóan meleg érdeklődést tanúsított, Mcd- 
gyaszay Miklós tanácsnok. Csóka, Samu és 
Szabó Miklós tb. főjegyzők kisérték ki.

Tanárválasztás
az egyházkerületnél

évenkint be kell fizetnie, a kerület az egyetem 
megnyitása napján egy összegben, alapítvá­
nyi jeléggel történő lefizetéssel váltsa meg. 
Ez az összeg 1.400.000 korona volna. A meg­
váltással a kerület amortizációs kölcsön 
mellett ötven év múlva a 70.000 koronás év­
járadék felszabadulása folytán tekintélyes ui 
erőforrásokhoz jutna, amelyeket az egyetemi 
internátusra és a tanárképző intézetre for­
díthat.

E kérdéshez hozzászóltak Degenfeld Jó­
zsef főgondnok. Könyves Tóth Kálmán. Kő- 
rössi Kálmán dr. Jánosi Zoltán.

A közgyűlés végre hosszabb vita után 
az inditvánvt nem fogadta el. de felkérte az 
elnökséget, hogy az indítványban rejlő gon­
dolatot őrizze meg, melynek esetleges megr 
valósitása az állampénztárral való kapcso­
lattól függetlenül történjék.

ahol nagyobb lesz a lelkesedés az fog 
győzni.

Ezen mérkőzést megelőzőleg a DTE II.
KASÉ II. tart barátságos mérkőzést.

A DTE Kolozsváron a KAC-tól fog re- 
vánchot venni a múltkori 3:0 arányú veresé­
gért, mely tekintve a csapat jelenlegi nagy 
traiuiiigje utáni formáját valószínűleg be is 
fog következni.

Közgyűlés. A Kereskedelmi Alkalmazot­
tak Sport Egylete e hó 16-án d. e. 10 órakor 
tartia évi rendes közgyűlését a Kereskedő 
Ifjak Társulatának helyiségében, melyre ez­
úton is meghívja a t. tagokat az elnökség. 
Tárgy: Titkári jelentés. Pénztárnoki jelentés. 
Felmentvény megadása. Választás. Pályá­
it gy. Esetleges indítványok 8 nappal a köz­
gyűlés előtt írásban Römer Lajos főtitkárhoz 
benyújtandók.

A közgyűlés harmadik és negyedik napia.
A tiszántúli református egyházkerület 

három napra tervezett közgyűlése csak most 
a negyedik napon nyert befejezést. A közgyii 
lésnek, amelyen Baltazár Dezső dr. püspök 
és Degenfeld József gróf főgondnok elnököl­
tek, fontosabb tárgyai voltak a tanár válasz­
tás, az igazgatók tiszteletdijának és fizetésé­
nek rendezése. Sass Béla indítványa s a ha­
todik teológiai tanszék fölállítása.

A közgyűlésről tudósításunk a követ­
kező:

Tanárválasztás.
A rendes tárgyalások során az egyete­

mes adóalap végrehajtó-bizottságba a De­
genfeld József grófnak konventi elnökké tör­
tént megválasztatása folytán megüresedett 
helyre Baltazár Dezső választották meg. — 
Ezután megalakították a tanárválasztó bi­
zottságot s Jászi Viktor dr. a bölcsészeti fa­
kultáson megürült német nyelvi tanszékre 
beérkezett pályázatokat és az ezzel kapcso­
latos jelentéseket ismertette. A tanárválasz­
tás idejére az elnök a közgyűlést felfüggesz­
tette.

A tanárválasztó bizottság tagjai voltak 
egyházi részről: Széli Kálmán. Görömbev 
Péter. Kiss Ferencz és Sulyok István espe­
resek; világi részről: György Endre, Baksa 
Lajos dr. Domahidy Elemér, és Kovács Gyu­
la, a debreceni egyház részéről: Dicsőfi Jó­
zsef. Ujfalussy József dr.. Márton Imre, Cso- 
bán József. Jeney József, Vargha Lajos dr. 
és Juhász Ignác.

Az ülés újbóli megnyitásakor a tanárvá­
lasztó bizottság bevonult és az elnök kihir­
dette az eredményt, hogy a bölcsészeti fa­
kultás német nyelvi tanszékére Keiblinger 
Fiilöp dr. fővárosi tanárt választották meg. 
A főgimnáziumban megüresedett latin-görög 
tanszéket Bessenyei Lajos drral, a történel­
mi tanszéket Osváth Ödön drral. a tanító­
képző intézeti tanári széket pedig Ecsedv 
István drral töltötték be.

Főiskolai jelentések.
Jászy Viktor dr. főiskolai tanár olvasta 

fel ezután a tanács jelentését és bemutatta 
Debrecen város átiratát, amelyben kijelenti, 
hogy a kollégiumnak minden eddig adott se­
gélyt az egyetem felállítása után is megad.

Az adományokról szóló jelentések elő­
terjesztése után a tanitóképzőintézeti időle­
ges igazgatók tiszteletdiiát az egyházkerület 
évi 70(1 koronában és 12 köbméter tűzifában 
az állandó igazgatók fizetését pedig öt éven- 
kinti emelkedéssel 4800—5400—6000 koroná­
ban állapította meg.

A közgyűlés ezután a főiskolai ügyek 
tárgyalására tért át.

Délben közebéd volt a Roval-szálló dísz­
termében.

Sass Béla indítványa.
A délutáni tárgyaláson Sass Béla teoló­

giai tanárnak a főiskola igazgatótanácsában 
már előterjesztett két határozati javaslata ke 
riilt megvitatás aál. Sas Béla újból javasolta, 
hogy azt a 70.000 koronát, amelyet a kerü­
letnek a létesítendő debreceni egyetemi hit- 
tudományi kar tanárainak fizetése ciinón

A tápintézeti dijak.
Hosszabb vita követte az igazgató ta­

nács javaslatát, hogy a konviktuson étkező 
főiskolai hallgatók tápintézeti dijaikat havon­
ként is fizethetnék. Jászy Viktor, Ferenczv 
Gyula dr. Márk Endre. Baltazár Dezső. Vass 
Mihály és Jánosi Zoltán hozzászólása után a 
közgyűlés azonban a most dívó rend fent- 
tartását mondta ki,

Az ui teológiai tanszék.
Ugyancsak hosszú vitát okozott az igaz­

gató tanácsnak a hatodik belmissziói és nc- 
veléstani teológiai tanszék fölállítására vo­
natkozó javaslata. A tanszék felállítására 
Degenfeld Imre gróf alapítványa kellő fede­
zetet nyújt. Sass Béla azt javasolja, hogy 
csak az egyetem fölállításakor létesítsék a 
tanszéket, mig Dóczy Imre dr. Balogh Fe­
renc dr. Baltazár Dezső dr. amellett voltak, 
hogy föl kell állítani már most a tanszéket, 
amelyet már őszszel betöltenek. A közgyű­
lés végül a tanszék Kiállítása mellett döntött.

Internátus és tanárképző.
A közgyűlés végül elfogadta cgv aka­

démia internátus és tanárképző fölállítására 
vonatkozó javaslatot.

Erre vonatkozóan azt határozta, liogv 
az egységes, az egyetem összes fakultására 
kiterjedő internátust és ennek keretén belül 
megfelelő szervezetei a tanárjelöltek számára 
tanárképző intézetet létesít. Az internátus és 
tanárképző intézet az egyházkerület önkor­
mányzati jogainak sérelme nélkül a debrece­
ni egyetem bölcsészeti karával lesz kapcso­
latba hozajidó. Addig is azonban egy 180 
akadémiai hallgató befogadására megfelelő 
akadémiai internátust már most létesít oly- j 
képen, hogy az 1913. iskolai év kezdetén I 
rendeltetésének átadható s az egyetem meg- j 
nyiltával az egyetemi internátus egészébe j 
bekapcsolható legyen. Elhatározta egyben 
a közgyűlés, hogy az akadémiai internátus- 
nak évi 2000 korona segélvt ad. Megbízza 
továbbá a kiküldött bizottságot, hogy az épí­
tés lehetőleg még ebben az évben tető alá 
kerüljön. Az elnökséget pedig felhatalmazza, 
hogy az építési és berendezési költségek fe­
dezésére maximális 500.000 koronát mint tör- 
lesztéses, vagv ha a pénzpiac helyzete ezt 
meg nem engedné, függő kölcsönt vegyen 
fel a tiszadadai ingatlanra.

A közgyűlés ma délelőtt ért véget több 
kisebb ügy elintézése után.

SPORT
Bajnoki mérkőzés. A Debreceni Keres­

kedelmi Alkalmazottak Sport Egylete—Deb­
receni Munkás Testedző Egylet bajnoki foot­
ball mérkőzést tart c hó 9-én vasárnap dél­
után a Nagyerdei sporttéren. E mérkőzésre 
régen készül már a két egyesület és igen el­
keseredett harcra van kilátás. A Miskolci Sp. 
E. feloszlása folytán mindkét egylet a máso­
dik helyért küzd. Valósziniileg óriási közön­
séget fog vonzani e két fejlődő egyesület egye­
sületünk. Előre nem jósolható kimenetelű 
mérkőzése. Mindkét egyesület jelenleg kö­
rülbelül egyforma classjst képvisel és csak

Két leány
és egy huszár

A féltékeny szerető boszuja
Az az általános szimpátia, mely a hu­

szárt minden katonai erényekkel felruházza 
s földöntúli erővel és bátorsággal fegyverzi 
fel, főleg a köznép körében teszi népszerűvé 
a hadseregnek ezt a díszes katonáját. Alig 
van boldogabb halandó, mint egy jóképű 
cselédleány, aki vasárnap délutánonként hu­
szárjával léptet végig a sétatéren, hogy az­
tán estére a táncházban megpukkadjanak^ a 
barátnői, ak-íknek felsőbb rendelet folytan 
kivételes kegy nem jutott, fis nemcsak a ci­
vilek. de a hadsereg cgvébb fegyvernemei 
is háttérbe szorulnak, mikor a piros nadrág, 
sarkantyú és a széles pengéjű hosszú kard 
jelenik meg a korcsma, vagy bálterem szín­
helyén. Nincs is olyan leány, aki ezeknek el- 
icnállaui tudna. Sőt még azok is. akiknek van 
ugyan párjuk a civil, vagv bakasorból, sziv- 
szorongva várják, nem-e vet rájuk is vagy 
egy kegyes pillantást valamelyik kipödrött 
bajusza, karcsú huszár.

így esett az nemrégiben Reinthaler Je- 
I nő cs. és kir. huszárezredbeli közlegénynyel 
j is, aki már pár hónap óta kurizálgatott R. 
i Juliánná gyári munkás leánynak, akiv.el ta- 
I ián már olyan bizalmas viszonyban volt.
I hogy a leány jogosan követelhette, ne vesse 
i tekintetét más szépnemhez tartozó fehércse- 
1 léd után. Csakhogy Juliska még nagyon fia­
tal volt, aminap töltötte be huszadik életévet 
és igy nem tudta, hogy a huszárvirtus, meg 
a hűség sehogy sem tartanak lépést egymás­
sal. így Reinthaler Jenő is megfeledkezett a, 
kötelező szerelmi lovagiasság nem létező 
szabályairól és más leánynak is csapni kezd­
te a szelet. Ami Juliskának sehogy sem volt 
Ínyére.

— Elhatároztam, hogy ráijesztek! - 
mondja. Es egv pisztolvlval felfegyverkezve 
tegnap este 8 óra után kiment a laktanyába 
és Nagy József tartalékos közbenjöttével 
,,raport“-ra rendelte a hűtlen közhuszárt. 
Egyben azonban figyelmeztette is bajtársat, 
ségben. mert nagyon izgatottan viselkedik 
hogy a hány aligha járhat valami gyönyoru- 
és a köténye alatt szorongat valamit. Ami­
ből Reinthaler azonnal kiokoskadta. hogy ez 
vagy marólúg, vagy valami más — "vilkolo 
szerszám lehet.

Ezért csak a sövénvkeritéshez állt s hiá­
ba csalogatta a szép szőke Juliska, nem volt 
hajlandó lemenni az utcára. Csak mikor a 
leány megfordult kapott utálnia, és vetette 
rá magát, kicsavarva kezéből a revolvert.

Nem akartam — mondja Rcinthaller 
liogv elkeseredésében szemem előtt lője 

agvon magát. >
Rezes Juliánná tagadja ezt a szándékai 

és azt adja elő. hogy csak rá akart ijeszteni 
a huszárra, aki bár komolyan udvarolt neki. 
nem átalotta más leánynak is csapni a szelet.

Van még más legény is a világon! 
vigasztalják az elkeseredett leányt.

De mikor én ezt szeretem! — mond­
ja a szőke Juliánná, aki azt hisszük, még sem 
fogja fel olyan tragikusan az esetet, liogv
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például — egv másik huszárral bosszút ne 
álljon a hűtlen lovaskatonán, aki ugv látszik | 
ez egyszer — ha akaratán kívül is — elga- 
loppirozta magát.

HÍREK
—- Istentisztelet. Az ágostai hitvallású 

evangélikus templomban vasárnap délelőtt 
10 órakor Szeberényi Lajos segédlelkész 
prédikál. Az istentisztelet keretében az uj 
fehigvelö eskütétele lesz.

— Komlóssv Miklós temetése. Komlóssy 
Miklóst, a debreceni kultúráiét úttörő tagját 
ma délután 5 órakor temették el nagy rész 
vét mellett. A társadalom minden számot­
tevő rétege képviselve volt ravatalánál s 
a koszorúk rétege borította be hantjait. Di­
csőd József lelkész tartott sírjánál megható 
imát. inelv után az érdekes pálvát megfu­
tott ember tetemét a mindeneket megsemmi­
sítő enyészetnek. Sírjára koszorút tettek: 
Kér. és Iparkamara. — Kcresk. és Iparka­
mara tisztviselői kara. — Szalav család 
Kedves Miklósnak. — Ozv. Bércssv Sámu 
élné. Szeretett rokonának. — Jóbarátai utol 
só üdvözletül. — Tikos István. Kedves uno­
katestvéremnek. — Igaz részvéttel özv. dr. 
Tihanyiné. — Miklósnak Rózsa. — Miklós 
bácsinak Arthur. Lajos. Imre. — Szeretett 
testvérünknek, Dezső és Erzsi. — Kedves 
Miklós bácsinak Eliz és Miklós. — Miklós 
bácsinak. Rózsika és Pista.

— A Telegdy-Kovács nályadii. A városi 
tanács mai ülésén utalványozta ki a Csokonai 
körnek a Tclegdi-Kovács pálvadiiat, amelyet 
ez idén Géczv István nyert el Nemzetes Asz- 
szony cimü darabjával.

— A zenekonzervatórimn nyári mulat 
sása a nagyerdőn. Werner Sárika cimbalom 
művésznő közreműködésével, a debreceni 
zenekonzervatórium ma este fél fi órakor a 
nawerdei vigadóban hangversenyt és tánc­
mulatságot rendez, melyre tanítványait, azok 
hozzátartozóit és a nagyközönséget tisztelet­
tel meghívja. 1. Beethoven: Török induló. 
Előadja az intézet zenekara. Vezénylő kar­
nagy: Uaiák Károly tanár. 2. Huber: Kunok 
— ábránd. Hegedűn előadják Tariska Béla 
és Szűcs Gergely! Zongorán kiséri tanárink 
Hajak Károly. 3. Vörösmarthv: Szép Ilonka 
Melodráma. Zenéjét irta Ernev József. Elő­
adja Fiiredv F. Gusztáv. Zongorán kiséri E. 
Halácsy Margit. 4. Strauss: Tavaszi hangok. 
Énekli Heimlich Irma. Zongorán kiséri 
Heimlich Ilonka. 5. Beethoven: Concert I. 
Zongorán iátsza Kálnav Ilonka, kiséri tanárja 
P. Nagy Zoltán. 6. Al'aga: Vihar a tengeren, 
b) magyar ábránd: Werner Sárika. 7. Ma­
gvar dalok vegves énekkara. Előadia az in­
tézet énekkara. Vezénylő karnagy Húsz La­
jos tanár. A tánchoz Kiss Béla teljes zene­
kara szolgáltatja a zenét. .Tcgvck a zenekon­
zervatóriumban (Kossuth-utca 20.) és Csáthv 
Ferenc könyvkereskedésében válthatók. Esti 
pénztárnyitás a Nagyerdőn 5 órakor. Sze- 
mélylyegv 1 kor. Családiegv 3 kor.

—A földmivelésiigyi miniszter a debre 
ceni munkáskerteknek. A földmivelésiigyi 
minisztertől most érkezett le az értesítés 
hogy a debreceni közhasznú munkáskertek 
részére 700 korona államsegélyt adott.

— A homokkerti kutak és homokkerti 
ut. Tudvalevő, hogy a homokkertiek két ré- 
gi s utépitésesl elfoglalt kút építését kérték 
tanácstól, amely azonban csak ugv volt haj­
landó a kutakat furatni, ha a homokkertiek 
a vállalt útépítési hozájárulást megfizetik. 
Ma azután ugv határozott a tanács, hogv a 
kutak építését elrendeli, de egvben intézke­
dett a hozzájárulási költségek beszedése iránt 
is. A megállapítás szerint három körzetben 
kell fizetni a homokkertieknek és pedig az el­
ső körzetben négyszögölenként 25, a má­
sodikban négy. a harmadikban 2 fillért.

— Debrecen osztaléka. A Debreceni he­
lyi vasút igazgatósága most értesítette a vá­
rost. hogy a nvercséghő’i a várost illető részt 
3131 korona 96 fillért kiutalvánvozta a társu­
lati közgyűlés s igy ez összeg most már föl­
vehető. A tanács ma intézkedett is ez iránt.

— Ui állások. Megírtuk, hnn^ Acz.él Gé­
za főmérnök a mérnöki hivatal nagy elfog­
laltságára és csekély létszámára való hivat­
kozással uj állások szervezését kérte. Ezt a 
kórét a jog- és pénzügyi bizottság a tanács­
nak adta ki véleményadás végett. A tanács 
ma fölhívta az összes osztályvezető hivatal­
főnököket. hogv jelentsék be melv osztály­
ban, milyen ui állásokra van szükség.

— Tornavizsgálat a reáliskolában. Az
ami reáliskola ma szombaton, a koroná­

zás évfordulóján tartja tornavizsgálatát. A 
vizsgálat, amelv tulajdonkén ccv szükebb ke 
rétben lefolvó tornaverseny, délután 5 óra­
kor kezdődik a reáliskola támas udvarán és 
felöleli a testi nevelésnek egész évi anyagát, 
nemcsak tanulságot, hanem gyönyörűséget is 
rumit. A tornavizsgálaton a szülőket, általá­
ban a testi nevelés iránt érdteklődő müveit 
közönséget szívesen látja az igazgatóság.

— A köztisztasági vállalat felügvelö bi­
zottsága. Tudvalevő, hogy a közgyűlés a 
köztisztasági és fuvarozási vállalat felügyelő 
bizottságába utólag Magoss Gvörgv dr. fő 
ügyészt és Rostás István főkapitányt is bevá 
asztotta s a szabályzatot is cként módosí­
totta. A belügyminiszter most értesítette a 
várost, hogv a határozatot jóváhagyta. Ezt 

rendeletet most vette tudomásul a tanács. 
— Siketnémák vizsgáin. Szombaton e 

hó 8-án reggel 8 órakor tartatlk meg a re­
it nnátus \állású siketnémaiskolai növendé­
kek hittan vizsgája, a Kossuth-utcai tem­
plomban. Ez a siketnémák egyetlen nyilvá­
nos vizsgálata s igv mindazok szives figyel­
mét erre felhívjuk, akik a siketnématanitás 
ügye iránt résztvevő meleg szívvel érdek­
lődnek.

A városi kocsisok fizetése. Megírtuk.
hogv Debrecen város kocsisai jobb fizetést 
kértek. Az általános fizetésemelési korban 
azonban a kocsisoknak nem volt szerencsé­
jük. Kiderült ugyanis, hogy fizetésük a szo­
kásos legjobb kocsisfizetésnek teljesen meg­
felel, lakáuk ruhájuk, napidijuk is van s igv 

tanács a kérést elutasította.
— Hálátlan tanítvány. Engesser Janka 

mitónő panaszt tett a rendőrségen egyik le 
lenegvermek tanítványa ellen, aki a 10 órai 
szünetet arra használta fel. hogy fiókját ki­
nyitotta s onnan 20 koronát ellopott.

— A kórházi rendelés. Tudvalevő, hogv 
tanács Kenézy Gyula dr. kórházi főorvos 

előterjesztésére kérte, hogv ambuláns keze­
lés is legyen a kórházban s itt az országos 
alap terhére is történhessenek rendelések. A 
kéret azonban a belügyminiszter azzal a 
megokolással, hogy a kórházi orvosok nem 
érnek erre rá s a kötszerek sokba kerülnek 
nem teljesítette s igv most a tanács tudomá­
sul vette az igazgató főorvos ama jelentését, 
hogv a rendeléseket ugvis a tb. orvosok vég­
zik, a kötszerek csekély költségét pedig a 
kórház elbírja.

Aki gyermekekre vadászik. Igen szén 
vedélyes vadász lehet a halápi csárdás: Imre 
János uram. Most amikor a vadászévad szü­
netel, avval mulatja magát, hogv a serétet 
a kubikgödörben fiirdőző gyermekek közé 
lövi ki. Tegnap néhány suhanc. köztük Bihari 
János halápi bérlő István nevű 14 éves fia is, 
ott hancurozott a csárda mellett elterülő és 
vízzel telt kubikgödörben, amikor nagvbő- 
szen kirohant a csárdás gazda Imre János és 
kezében vadász fegyverrel, éktelen károm­
kodásra fakadt. Maid a fegyvert vállához 
emelte és közélőtt a fiirdőző gyermekeknek. 
Néhány serét Bihari István bal alsó lábszá­
rába fúródott s olv súlyos sérülést ejtett 
azon, hogv édesanyja ma délben beszállítot­

ta a közkórházba. Ott ápolják. 

- A kénkiállitás látogatottsága. Az Ipar
testület dísztermében levő Solvmossi-féle 
képkiálljtást állandóan a legintelligensebb kö­
zönség átogatia. A mii vásár is megindult már 
Eddig 8 kép talált vevőre. Tekintettel a tár­
at gazdag anyagára, magas művészi nívó­
jára, szolid áraira és a rendkívül kedvező fi­
zetési feltételekre nagv eredménvt jósulunk 

Solymossi kiállításnak. A kiálitás d. e. 
12-ig, d. u. 3-tól egész 7 óráig nyitva van.
— Ló a vonat kerekei alatt. Az utóbbi 

időben a gazdaközönség kezdi nem respek­
tálni az államvasutak tilalomtábláit. Csak a 
múltkoriban történt, hogv egv gazda a lebo- 
csájtani készüt sorompón áthajtott s a két 
sínpár közé került, ugv. hogy a vonat volt 
kénytelen megállani. neh-'"-r végzetes sze­
rencsétlenség történjék. Most meg Kozma 
Lajos gazda volt olv vigyázatlan* hogv eevik 
lova a sínekre került s a tehervonat elvágta.
A csendőrség mindkét esetben szigorú vizs­
gálatot indít.

— Felrobbant spiritusz-masina. Dávid 
László házmester, aki a Piac-utca 41. sz. 
házban van alkalmazva, ma délután egv spi­
ritusz-masina mellett foglalatoskodott. Amint 
azt babrálgatta. a benne égő spiritusz folya­
dék kiömlött s hirtelen felrobbant. Ugv hogv 
Dávid László karján és nyakán súlyosan 
összeégett. Beszállították a városi közkór­
házba. Állapota komoly és súlyos.

— A legszebb nöiruha is befejezetlen, 
ha nem egészíti ki szép elegáns keztvü. Leg­
nagyobb választék nyári selyem és cérna 
keztyükben Schön Sándor, keztvü, kötszer 
és orvosi műszerek tára Piac-utca 14. Csa­
pó-utca sarok. (Bika szállodával szemben.)

— Tisza-Eszlár. Idestova 30 éve annak, 
hogv az akkor világhírre szert tett s a múlt 
század legnagyobb szenzációját keltett tisza- 
eszlári pernek egész tárgyalási anyaga hite­
les gyorsírói jegyzetek alapján megjelent. 
Az a szinte páratlan érdeklődés, mely e mii 
megjelenését akkor kisérte s amelynek élő 
bizonyságaként az első kiadás összes példá­
nyai elfogytak, ma sem csökkent. —- sőt tu­
dósok, ügyvédek, birák és orvosok ma is 
annyira keresik e müvet, hogv szerény véle­
ményünk szerint a tudománynak tesz szol­
gálatot a „Nyirvidék“ könyvkiadóhivatala, a 
midőn a számtalan sürgetésnek és felhívás­
nak eleget tesz s abból második kiadást ren­
dez. Amiképen az uj kiadás télivé minden 
tendenciát nélkülöz, azonkénen maga a a mii 
is tisztán tudományos célt szolgál. Tartal­
mazza e mii a törvényszék előtt lefolytatott 

- akkor még — végtárgyalásnak egész le­
folyását. minden legcsekélyebb mozzanatát, 
a nagy perben eljárt, szerepelt vagy közre­
működött összes egyéniségeknek és szemé­
lyiségeknek a végtárgyaláson tett minden 
szavtá és nyilatkozatát, a kir. törvényszék 
által megintett gyors irók hivatalos feljegy­
zései alapján s egyetlen megjegyzés, rövidí­
tés avagy hozátétel nélkül. Tartalmazza to­
vábbá — s ugyancsak hivatalos gyorsírói 
jegyzetek alapján — a vád- és védbeszéde- 
kct. tartalmazza végül az összes bírói ítélete 
két! Ez a nagy mii, amely nem más. mint a 
reális valóság, s amely ugv kortörténelmi, 
mint jogi s orvosi szempontból is kitűnő je­
lentőséggel bir. mintegy 126 ivén körülbelül 
2000 oldalon. 2 kötetben jelenik meg s előfi­
zetési ára 20 korona, bolti ára 25 korona 
lesz. Megrendelhető utánvét — a pénz előle- 
gcs beküldése mellett. — de havi 5 korona 
részletre is. Nyíregyházán, a „Nyirvidék“ 
könyvkiadóhivatalában.

— Selyem, gumi. lüszter és angol úti 
köpenyek dús választékban, úgyszintén úti 
ruhák rendkívül olcsón árusittatnak Halmá- 
gyi Sámuel főiizletében Piac-utca 47.

— Ne essen kétségbe ha sérve van. A 
legtökéletesebb, könnyű és mégis iól záró 
sérvkötőket, valamint haskötők, köldök és 
" vonior kötőket készíti Schön Sándor keztvü 
kötszer és orvosi miiszertára Piac-utca 14. 
Csapó-utca sarok. (Bika szállodával szem­
ben.) 

CJyapju szövetek legújabb kivitelben 
szövetek legnagyobb választékban

Gyapjú szövetek legolcsóbban

Szigorú szabott WEISZ ABOBF 
árak mellett poszíDhemkudőnél, Dchrnzen, Hossulh-u 1. 

szerezhetjük be (Első takarékpénztár palotájában.;
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A közönség köréből
A brutális tanító. Épületes látványnak 

voltak szemtanul f. hó 6-án délelőtt 10 órakor 
a Bánk- utca és Vigkedvümihály-utca sarkán 
levő ref. elemi iskola előtti utcán járók ke­
lők. A tanteremben — nyitott ablak mellett
— a tanító teljes erővel, nádpálcájával üt­
legelte a tanítványait és pedig oly brutálisan, 
hoKV a járó kelők egyike nem hagyhatta szó 
nélkül a dolgot s a nyitott ablakon át be is 
kiáltott a tanítónak, hogy mérsékelje magát 
s ne legyen oly brutális. Ajáljuk az esetet 
Baltazár Dezső dr. püspök ur s a ref. iskola­
szék figyelmébe. A tanítót — mint halljuk
— Ormós Lajosnak hívják. A megvert ta­
nulók nevei: Zoller Ferenc. Kemecsey Ferenc 
Kacsán Rezső. Pál Berti, Qógán Sándor. A 
brutális megverés oka mint halljuk az volt. 
hogy e gyermekek a szünet alatt a szomszé­
dos udvaron footballozó társaságot nézték a 
kerítésen át. Kívánatos volna, ha az iskola 
felettes hatósága utánna járna a dolognak s 
Ormós „tanító“ urat kiről egvébbként azt 
hallottuk, hogy minden csekélységért ily 
brutálisan szokta tanítványain a pálcáját hasz 
nálni s őket egy ujján levő nagy gyűrűvel 
fejbeverni — kioktatni jogai és kötelességei 
felől. Hiszen a szülő abban a jóhiszemben 
küldj gyermekeit az iskolába, hogy ott szép­
re jóra oktatják, nem pedig hogy agyba-fő- 
be verjék. Ha pedig a megintés sem hasz­
nál. ugv az iskolákat meg kell az ilven taní­
tónak csúfolt embertől tisztítani. O.

öregem.
is mindig azt mondta, hogy szeptők elűzésére, 
valamint finom, puha bőr é$ fehér teitjt eléré­
sére és megóvására nincs jobb szappan, mint 
a világhírű „Steckenpferd11 Ulfomtej-asap- 
pan. Védjegye „Steckenpferd“, készíti Berg­
mann & Co. czég Tetscngn g/$. — Kapható 
minden gyógyszertár-, drogéria-, iUfitszertár s 
minden e szakmába vágó üzletben. Darabja 

80 fillér és minaehütrkaphátó.

— Mosó pongyolák remek választékban 
10 korona Halmágyinál.

—Női divatkelmék kosztümökre, tava­
szi és divatos doublekelmék, sima angol szö­
vetek, gyapjú grenadinok, szint játszó se­
lyem Marquisette, divatos ajouros zsinór dí­
szek, rojtok, csipkék, napernyők és entous 
cas ernyők nagy választékban kaphatók Sza­
bó Lajos fiai cégnél.

— Kristály viz palackja 4 fillér. Meg­
rendelhető telefonon 820.

— Felöltök, Modellek — idény előre­
haladottsága miatt leszállított árban árusit- 
tatnak Halmágyi főüzletében.

— Miijég házhoz szállítva megrendel­
hető telefonon 820.

— Batis pongyolák 15 korona. Batis 
blousok 6 korona Halmágyinál.

— A Nemzeti kávéházban naponta még 
itt nem létezett Tiroli zenekar ének- és bo­
hózatokkal összekötve működik. Beléptidij 
nincs. Ételek és italokról gondoskodik Ros- 
ner A. kávés.

— Nyári ruha különlegességek óriási vá 
lasztékban Halmágyi blous és pongyola di­
vatházában Piac-utca 32. Szedlák-féle ház.

Kitüntetve ■ Bécsi Párisi *e Londoni kiállt 
;-i tinókon arany éremmel éa oklevéllel, m

legMléilél eredi o«oz-, 
:: klméay- ée retusa ::

•Uu legjobb 
hirisw a híres

Királí-íatoffl]
io«*» mk- 
eseteknél Is

----- jdUrssölésnél a
fájdalmakat teljesen meg 
szünteti.

utasítással.
Kapható a 6 és készitó

GRÓSZ HAGY FEREHCZ
gyógyszertárában Kossá h-ntcza 8. azlnhíz mellett.

RÖZ6ÄZDÄSÄ6.
Budapesti értéktőzsde^

836 ß0 
638 60 
89.05 

730’— 
406 — 
755.— 
752*— 
769.26

Magyar hltol 
Osztrák hitel
4 százalékos koronajáradék 
Allamvasut 
Jelzálogbank 
Rimamuráuyi 
Salgótarjáni 
Közúti vasút

Irányzat i

Magánleszámltolási kamatláb:
Bécs' 4 V«0/o, Berlin 4=/,% London 3V10“/o-

Budapesti gabonatőzsde.
Svarc E. (Strassor és König) dobr. bizományos távirati jelentése 
Búza októberre .

, áprilisra 
e májusra 

Rozs októbere .
Zab októberre .
Tengeri májusra .
Tengeri 1912. óv Juli 

, augusztusra .

11.61

9.62 923 
8.72 
8 81

Irányzat i Készáru változatlan.

magánbirtokok azok. amelyek legtöbbet szén 
védték. Ezek között is kitűnik a szomolnoki 
m. kir. erdőgondnokság, amelyben több mint 
160.000 köbméter a ledöntött fatömeg.

Uj postai ügynökségek. A debreceni ke­
reskedelmi és iparkatnar közli az érdekel­
tekkel, hogy Szabolcsvármegve Sóstóhegy 
községben Sótóhegy elnevezéssel 1912. évi 
június hó 1-én postai ügynökség lép életbe, 
mely bárhoza szóló levél postai-küldemé­
nyek felvételével, továbbá csak a belföldre. 
Ausztriába és Németországba szóó pénz és 
csomagküldemények továbitásával van meg­
bízva. — Szatmármegye Krasznaszentmik- 
lós községben Krasznaszentmiklós elneve­
zéssel 1912. évi június hó 16-án postai ügy­
nökség lép életbe, melv bárhová szóló levél 
postai küldemények, továbbá Ausztriába és 
Németországba szóló pénz és csomagkülde­
mények felvételével van erngbizva.

A siófoki gazdagvülés előkészületei. Ka­
posvárról jelentik: A Magvar Gazdaszövet­
ségnek Darányi Ignácz elnöklete mellett e hó 
19-én. szerdán. Siófokon tartandó országos 
gviilés mind hatalmasabb arányúnak mutat­
kozik. Számos különvonat hozza Siófokra a 
gazdák és gazdakörök kiküldötteinek ezreit. 
A rendezőség mindent elkövet, hogy a ven­
dégek elszállásolásáról és kényelméről gon­
doskodás történjék. A hatalmas gyűlés- és 
ebédlő-csarnokok építését már megkezdték, 
mindkettőben 6000 ülőhely lesz. A vendégek 
kiszolgálását a siófoki hölgvközönség vállal­
ta el. Debrecen város tanácsa is meghívást 
kapott s ott képviseleti is magát Medevaszav 
Miklós tanácsnokkal.

Erdőkárok. Az idén április havában két 
napon keresztül óriási szélvihar dühöngött s 
csak most állapíthatták meg azt a kárt. ame­
lyet a vihar az erdőkben okozott. A szélvi­
har közel cgv millió köbméter fát döntött le. 
A széldöntés Barsmegvétől Sárosmegvéig 
terjedt s a vihar főleg Bars. Hont. Zólyom. 
Szepes és Abaui-Tornamegvében. okozott 
óriási kárt. Újbánya. Selmecbánya. Körmöc­
bánya. Besztercebánya. Szomclnok. Mentzen 
zéf, Stoósz, Leibitz. Igló. Dobsina. Kassa vá­
rosok és községek erdőbirtoka, a zsórnócai 
m. kir. erdőhivatal, a besztercebányai rn. kir. 
erdőigazgatóság és a tótsóvári erdőhivatal 
kerületei, valamint az azon a vidéken lévő

Cégváltozások
a debreceni törvényszék területén

Társas cégek.
lit bér és Fleischmann Debrecen. Fleisch- 

mann Sándor és Fleisclnnann Jenő kü­
lön cégjegyzése bejegyeztetik. Az elhalt 
özv. Erber Vilmosáé cégjegyzése töröl­
tetik.

Bankegyesület részv.-t. Debrecen. Nábrácz- 
ky István igazgatósági tag cégjegyzési 
jogosultsága bejegyeztetik. Dr. Lukács 
Emil igazgatósági tag cégjegyzése tö­
röltetik.

Hrabéczy Első Debreceni Gőzmosó. Vegy­
tisztító és Rnhafestő _ r.-t. Glück Ede 
igazgatósági tag cégjegyzési jogosult­
sága bejegyeztetik. Czira Endre igazga­
tósági tag cégjegyzési jogosultsága tö­
röltetik.

Derecskéi Hitelszövetkezet, mint az Országos 
Központi Hitelszövetkezet tagja. R. Szi­
lágyi József igazgatósági tag cégbejegv- 

. zési jogosultsága bejegyeztetik. Flórián 
Imre igazgatósági tag cégjegyzési jo­
gosultsága töröltetik.

Konyári Hitelszövetkezet, mint az Országos 
Központi Hitelszövetkezet tagja. Dienes 
József, Kurucz Imre és Erdőháti József 
igazgatósági tagok cégjegyzési jogosult­
sága bejegyeztetik. Ifi. Fájzi Mihály. 
Diószegi József és Nánási Gáspár igaz­
gatósági tagok cégjegyzési jogosultsá­
ga töröltetik.

Vendéglősök, hentesek és mészárosok müjég- 
gyára r.-t. Debrecen. Szabó Mihály igaz- 

I • gatósági tag cégjegyzési jogosultsága 
töröltetik.

i „
Ingatlanok forgalma.

G. Nagv Lajos és neje Fehér Juliánná 
I veszik Tóth Imre és neje Fehér Máriától tu- 
j lajdonát képező házát 3200 koronáért.

Király István és Németh József veszik 
I Kovács Lászlótól tulajdonát képező ingatla- 
I nát 5000 koronáért.

Groskó György veszi Jakab Istvántól 
I Erzsébet-utca 43. és Késes-utca 73. sz. há- 
j zat 24500 koronáért.

Major Ágnes veszi özv. Lipvoniczkv lm I rémétől Baross-utca 12. sz. házat 38000 ko- 
j rónáért.

Kohn S. Sándor
Hatvan-utca 41.

szobafestő, mázoló és tapétázó.
Elvállal e szakmába vágó minden munkát 
a legmodernebb kivitelben és legszolidabb árak 

melleit. Vidékre mintákká Is készséggel szolgálok

Az ön gyermeke szenved
a fájdalomtól, melyet bőrkiütések, ótvar, nedves, kivörösödött, feldörzsölt 
vagy feltört bőr okoz. — Ezek ellen számos orvos és szülésznő a 
„Babymira-Créme11 gyermekkenöcsöt a legjobb eredménnyel ajánlja, mely 
azonnal fájdalomcsillapitólag és gyógyitólag hat. — Felnőttek is kitűnő 
eredménnyel használhatják bőrkiütéseknél, feltörede­
zett bőr, kézdurvulás és lábizzadás ellen. Vigyázzon 
minden doboznál a „Babymira-créme“ névre, és után­
zatokat utasítson vissza. Kapható minden gyógyszer- 
tárban, dobozonkint 60 fillérért, magy magánál a 
készítőnél Brodjovln H. „Zrinyi“-hez czimzettgyógy- 

szertárban Zágrábban.
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Értekezzen d. u. 2—4 órakor Egy­

háztér 13. Bisothka.

A kéil és szénsavas ásványvizek királya.
Kapható : A íüszerkereskedelml rószv. társ.- 

nil Debreozenben.

A mesterdalnok....
Cipőm szép és tökéletes, 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt' van

'J.

kanosok sarok.

Bérkocsisok
és fuvarosoknak különösen alkalmas 
közvetlen a Hungária-malom mellett a 
Poroszlay telepen egy Jél bekerített 

lakóház, tatáid és kocsiszín

azonnal kiadó.
Minden oldalról könnyen megkö­

zelíthető, villanyos megállóhoz közel,
baromfitenyésztésre is kiválóan 
alkalmas.

Értekezhetni lehet Fleischer István 
Deák Ferencz-n. 19. sz. alatt

DonoflánésSomossy
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Óriási választék

Függönyök. — Ágy- és asztalterí­
tők. — Divánteritők. — Lábtörlők. — 
:: Linoleum. — Bútorszövetek. ::

Üzletszerzőket
keres bevezetett biztosító in­
tézet.

Ajánlatokat tüzetesreferen- 
cziákkal a kiadóhivatal továb­
bit „Nagy jövedelmű“ jeligére.

Meghívó.

^ Kőolajipar Részvénytársaság“
1912. évi lantos hó 23-tkáo, délelőtt 
10 órakor a vállalat (Piacz-utcza 2. 
szám 1. emelet) helyiségében tartandó

melyre a t. részvényeseket meg­
hívjuk.

Tárgysorozat :
1. Igazgatóság és felügyelő-bizott­

ság jelentése.
2. Mérleg és zárszámadás meg- 

i állapítása és a felügyelő-bizottság 
jelentése alapján a fölmentés meg­
adása fölött határozathozatal.

3. Felhatalmazás a petroleum 
egyezmény esetleges megkötése tár­
gyában.

| 4. Esetleges indítványok (alap­
szabály 14. §. 9. pont.)

Debreczen, 1912 junius hó 6.
Az igazgatóság.

A mérleg és zárszámadások a vállalat 
irodájában (Debreczen, Piacz utcza 2 sz. 1. 
emelet) a részvényesek rendelkezésére állanak.

A szavazásra nézve az alapszabály 9. és 
10. §§. mérvadók.

Uj üzlet I Megnyílt I Uj üzlet I

Blúz-, Alj- és Pongyola-Áruház
Csapó-U. 18. volt gyógyszertár helyén.

Saját varroda az üzletben.
Rendelések gyorsan és pontosan eszkö­
zöltetnek. Gyászruhák 5 óra alatt ké­

szíttetnek. (Mosó pongyola 5 kor)

Munkáslányok
felvétetnek

a Dobozgyárban
Fürdő-Utcza 4. sz. (Margitfürdötelep.)
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Az Avasszatmári Gozfürész és Falepároló r. I. 
2-ik évi rendes közgyűlését
1912 évi Juntos hó 16-in, vísárnap 
délelőtt 10 órakor Debreozenben, a 
Debreczen! Első Takarékpénztár ta­

nácstermében tartja.
jfE, w ■

1. Igazgatósági jelentés az 1911/12. 
üzletévi számadások bemutatása.

2. Felügyelő bizottsági jelentés.
3. Határozás az 1. és 2. pont alatti 

tárgyakban, nemkülönben az igazga­
tóság és felügyelő-bizottság részére 
szóló felmentvény megadása tekin­
tetében.

4. Megüresedett igazgatósági tag­
sági helyek betöltése 1 évre.

5. Egy felügyelő-bizottsági tag 
megválasztása 2 évre.

Mérleg 1912 ápr. 30-án. VAGYON: Pénztár 
5668 K 18 f. Áru- és erdőérték 927220 K 42 f. Beren­
dezések, leltár és telek érték 436753 K 69 f. Érték­
papír 28028 K. Cselekvő váltók 12375 K 53 f. Adósok 
188857 K 52 1. Átmeneti tételek 5706 K 44 f. Veszte­
ség 16962 K 48 f. Összesen 1.621572 K 26 f. TEHER : 
Részvénytöke 500000 K. Szenvedő váltók 312000 K. 
Hitelezők 798763 K 83 f. Letétek 6008 K 43 f. Átme­
neti tétel 4800 K. Összesen 1.621572 K 26 f.

Eredmény. KIADÁSOK: Fizetések, költségek, 
kamat és adók 169538 K 99 f. Leírások 34051 K 58 f. 
Együtt 203590 K 57 f. BEVÉTELEK; Jövedelmek 
186628 K 09 f. Veszteség 16962 K 48 f.

Az Avasszatmári Gozfürész és Falepároló 
r. t.'

Ä jó tanács 
olcsó!

Vásároljon csakis jó mosószereket, mert 
csakis ezek olcsók a használatban, mivel 
kiadósak és a ruhát kiemelik. Kérjük, hogy 
a bevásárlásnál figyeljen a „SCHICHT“ 
névre és a SZARVAS védjegyre, mert ezek 
védik meg ruhaneműjét csekélyéitékü mo­
sószerek által okozott rongálástól. Ezen 
védjegyek szavatolnak a tökéletes tiszta­

ságért I

m

A ruha beiktatására a legjobb
, ASSZONYDICSÉRET“ mosópor

szer
az Siitííí

A rossz tanács 
drága!

Ne kövesse azon rossz tanácsokat, melyek 
Önt „OLCSÓ" s külsőleg a SCHICHT- 
,SZARVAS“ MOSÓSZAPPANHOZ hasonló 
mosószerek vásárlására akarják bírni. Az 
olcsó mosószerek a legdrágábbak és min­
denkit óvnunk kell ilyenek használatától, 
mert ezek a legtöbb esetben tisztátalanok, 
inkább a ruhát és a kezeket támadják 
meg, mint a szennyet és a ruhának kelle 

metlen szagot adnak.
A reha beáztatáséra a legjobb szer 

az „ASSZON YDICSÉHET* mosópor.

-Yv.-.v
•’ fsSes-,
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OEBRECZENl FÜGGETLEN UJSÄO 1912. iunlus 8.

APRÓ HIRDETÉSEK.
10 UÓ14 SO fillér, «Bontul 
minden sió 5 fillér, a leg- 
klssehb hirdetés 50 fillér. ILII
Vastag betűből szedett 
minden szó 10 fill. Apró 
hirdetések előre fizetendők.
▼MUH tedeJEomédásnAl Műéit 

v41*esbélyeget csatolni.

ft

Levelezés,
Gazdag özvegy 56 éves uriasszony, biztos 

állású üzlettulajdonos vagy nyugdíjas úri 
emberhez feleségül menne szolid, vallásos 
és józan életühöz tízezer korona hozomány­
nyal. írjanak Postrestant levelet «Józan- 
életű» jeligére Nádudvarra.

utczai és alkalmi toalettek
Valói farinai szövetek
az 1912. évi tavaszi és nyári Idényre.

Széchényi é. 11. sx. alatt

Egy szolvény 
3.10 m. hosszú

teljes férfiruhához
(kabát, nadrág és mellény)

elegendő, csak 
Egy szelvényt fekete szalonruhíhoz 20.— IV ért, 
szintúgy íclőltőszővetet, tumtalódent, selyem- 
kamgamt stb. gyári árakon küld mint megbízható is 

szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

11 szelvény 7 kor. 
1 szelvény 10 kor. 

[ 1 szelvény 15 kor. 
1 szelvény 17 kor. 
1 szelvény 20 kor.

<*^585 «■-
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Siegel'Imhof Brünn.
öMlnták Ingyen él bérmentve.

Az elSnyök, a melyeket a magánvcvS élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Siegel.Inihof cégnél, 
a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. 
Mintahü, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél Is, teljesen friss áruban.

Munkásnők,
utcza 16.

kocsisok felvétetnek Honvéd-

Alkalmazási nyer egy segédkönyveit), két 
tisztviselő és két irodai gyakornok. Aján­
latok «Előmenetel» jelige alatt e lap kiadó- 
hivatalába küldendők.

Jö meglelenésü urak jó írással, kik jár- 
kálással egybekötött munkát is hajlandók 
végezni, részben állandóan, részben ide g- 
lenesen alkalmaztatnak. Ajánlatok «Jó java­
dalmazás» jelige alatt e lap kiadóhivata­
lába adandók át.

és Gyáripar r. t.
Telelőn se. 58 Telefon s$. 58. rövid Mg. Csak rövid Mg.

HabäFtsmmili i Az üzlet feloszlik.
^kész malter) üzeme megkezdő­
dött. Kitűnő kötőképességü ha­
barcsunk it egy köbmétert tartal­
mazó kocsinkban magunk fuva­
rozzuk a megrendelés helyére.
itbiib «

Wallerstein Fülöp és Fiai női divat­
üzletét megvettem és az árat

Az Első Takarékpénztár
Azon intelligens urak, kik a nap egy sza­

kával rendelkeznek és befolyásaikat hu­
mánus foglalkozás által érvényesíteni szán­
dékoznak, naponta 10—50 koronát keres­
hetnek. Ajánlatok „Közérdekű ioglalUo- 
zás‘ jelige alatt e lap kiadóhivatalába 
nyújtandók át.

suliidén iron árusítom.
Az üzlet feloszlik.

Házmester felvétetik. Iskola-u. 8.

átköltözködése folytán megürült Kos-1 
snth-n. 3. sx. alatti első emeleti he­

lyiségek

Raktár egy tömegben is eladó. 
Berendezés eladó.

üzletnek vagy irodának iíj. Molnár Lukács
Azonnali belépésre felvétetik egy pénztár 

noknő, ki jól számol és ir, a Linoleum 
áruházba.

Bármiféle cím. körlevél, avagy boríték cím­
zését elvállalok és azt gyorsan elkészítem. 
Jóirásu fiatal ember. Cím a kiadóba.

Adás-vétel.

Kossuth-u. Kölcsönös-Segélyző palota, 
a gyógyszertár mellett.

szövet- és csipkefüggönyöket, stórokat, di- 
vánvédőket, ágy- és asztalterítőket stb.

Gróf Andrássy, Tesseni, H.-Böszörményii 
szövetkezeti és Hungária tea vajak ura­
dalmi irosvaj, gyenge túró midennap friss 
kapható Deutsch Lajos föüzletében Piac­
utca 38. és fiók üzletében Piac-utca 72. sz.

Hrahéczy

ágytollat
• lertőtlenltve tisztit

i Gőzmosó, Veuiftisztitó és Biilateti
ág, Széchenyi-utcza 42. sz.

Mindenki szeret olcsón vásárolni a Kézi­
munka Czipö Áruház a legjobb és legolcsóbb 
áruval ellátva. Bevezetve férfi és női fehér­
nemű és divatezikkek. Egyszeri vásárlás 
mindenkit meggyőz. Szives pártfogást kér 
Klein Izsó, Csapó-u. 18.

A „Miskolczi Hitelintézet“ áru- és terményraktáraiban
az ezidei

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, fűtő 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltök, kész férfi-, fiú öl- 

- tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek salát érdeke, hogy egy pró- 
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salaim i. Telefon 615.

XX-ik évi gyap juvasar
beraktározással egybekötve 1912. évi junius hó 12. 
napján tartatik.

Részletes felvilágosítással szívesen szolgál a „Mis­
kolczi Hitelintézet“ igazgatósága. 

Salát termésű boraimat üvegezve, literen­
ként 70 fillérért árusítom. Borossy Gyuláné 
Batthyány-utcza 4-ik számú házamtól.

önt is érdekli 1 Női és férfi kabátok óriási 
raktár végett heti vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17.

rj r inn r •

ki man színin iiiMimipiyei
Debreczenben

csakis Halxnágyi-Bál
16 év Óta fennálló 

tér 3.
mosoda eladó Egyház-

Eladó 13 drb hasas és fejős kocza, manga 
liczafaj szőke. Czim a kiadóhivatalban.

Főüzlet: szerezhetők be. Fióküzlet:
Piacz-utcza 47. sz. Piaez-utcza 32. sz.

<15*53. w*-

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.

1


